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ΕΡΩΤΗΣΗ 
Προς τους Υπουργούς Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών, Εργασίας και 

Κοινωνικής Ασφάλισης 
 

Θέμα: Για την καταβολή αποζημιώσεων σε συνταξιούχους και πρώην εργαζόμενους της 
ΕΛΒΟ ΑΕ.  
 

Οι αποζημιώσεις λόγω συνταξιοδότησης από την ΕΛΒΟ ΑΕ έως και το 2010 
καταβάλλονταν εφάπαξ, όπως η νομοθεσία ορίζει βάση του νόμου 3198/1955. 

Στο χρονικό διάστημα 2010-2014 αποχωρούν λόγω συνταξιοδότησης 110 περίπου 
εργαζόμενοι και αποδέχονται πρόταση της εταιρίας για τμηματική καταβολή της 
αποζημίωσης, λόγω οικονομικής αδυναμίας της ΕΛΒΟ ΑΕ. 

Η εταιρία ανταποκρίθηκε μερικώς, έως ότου έπαψε οριστικά την καταβολή της 
οφειλόμενης αποζημίωσης και το σύνολο των συνταξιούχων προσέφυγαν στα αρμόδια 
δικαστήρια, όπου η εταιρία συνομολόγησε τις οφειλές. Οι δικαστικές αποφάσεις δικαίωσαν 
τους συνταξιούχους, αναγνωρίζοντας  το ύψος των αποζημιώσεών και μάλιστα έντοκα. Οι 
αποφάσεις κατέστησαν τελεσίδικα αμετάκλητες, δεδομένου ότι αυτές δεν προσβλήθηκαν 
από την εταιρία. 

Με τις τελεσίδικα αμετάκλητες αποφάσεις, 25 περίπου συνταξιούχοι εξοφλήθηκαν με την 
διαδικασία είσπραξης κατάσχεσης λογαριασμών της ΕΛΒΟ ΑΕ. 

Οι 85 περίπου συνταξιούχοι δεν προσέφυγαν στην ίδια διαδικασία, έχοντας τη 
διαβεβαίωση από την εταιρία ότι θα εξοφληθούν το δυνατό συντομότερο. 

Οι υποσχέσεις της εταιρίας δεν υλοποιήθηκαν και οι τελεσίδικα αμετάκλητες αποφάσεις 
υπέρ των εργαζομένων δεν εκτελέστηκαν, γιατί η ΕΛΒΟ ΑΕ τέθηκε σε καθεστώς ειδικής 
εκκαθάρισης εν λειτουργία, σύμφωνα με τον Ν. 3429/2005 (ΦΕΚ Α΄ 314/27.12.2005) με 
ειδική προστασία. Σύμφωνα με αυτή, απαγορεύονταν κάθε ενέργεια αναγκαστικής 
εκτέλεσης των δικαστικών αποφάσεων και οι οφειλόμενες αποζημιώσεις παραπέμθηκαν στο 
εκπλειστηρίασμα πώλησης της εταιρίας. 

Η πώληση της ΕΛΒΟ ΑΕ ολοκληρώθηκε στις 22/12/2020, χωρίς ο εκκαθαριστής να 
καταβάλλει τις αποζημιώσεις, παρόλο που είχαν συμπεριληφθεί στις απαιτήσεις των 
πιστωτών, όπως πλέον χαρακτηρίζονταν οι πρώην εργαζόμενοι και νυν συνταξιούχοι.  

Στο διάστημα 2014-2020 προστέθηκαν 150 περίπου συνταξιούχοι με οφειλόμενη προς 
αυτούς τη νόμιμη αποζημίωση, χωρίς όμως το δικαίωμα προσφυγής στα αρμόδια 
δικαστήρια, λόγω της προστασίας της ΕΛΒΟ ΑΕ από το ειδικό καθεστώς που 
προαναφέρθηκε με τον Ν. 3429/2005. 

Στις αντιδράσεις των συνταξιούχων, η κυβέρνηση απάντησε θετικά με τον Ν.4787/2021 
(ΦΕΚ Α' 44/26-03-2021), όπου με το άρθρο 6 προβλέπει την καταβολή αποζημιώσεων από 
το Υπουργείο Οικονομικών. Στην παράγραφο 2 του άρθρου 6 καθορίζονται τα 
δικαιολογητικά, τα οποία πρέπει να προσκομιστούν για την καταβολή των αποζημιώσεων, 
με βασικότερο τη βεβαίωση του εκκαθαριστή για το ύψος της αποζημίωσης λόγω 
συνταξιοδότησης. 

Ο εκκαθαριστής όμως βεβαίωσε οφειλές με ανώτατο όριο 14.800€ παραβλέποντας: 

• Τη συνταγματική επιταγή ίσης μεταχείρισης 

• Τις τελεσίδικα αμετάκλητες δικαστικές αποφάσεις που ουσιαστικά 
ακυρώνονται με τις βεβαιώσεις τους. 
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• Τις επιχειρησιακές συμβάσεις που ο ίδιος υπέγραφε με το σωματείο της ΕΛΒΟ 
ΑΕ,  που προέβλεπαν αποζημίωση, όπως ισχύει στον ιδιωτικό τομέα βάση του Ν. 
3198/1955  και επέχουν ισχύ νόμου.  

• Τις βεβαιώσεις που ο ίδιος υπέγραφε στους συνταξιούχους για δικαίωμα 
αποζημίωσης βάση του Ν. 3198/1955. 

• Παραβλέποντας τέλος, το γεγονός ότι στο άρθρο 6 του Ν. 4787/2021 
προβλέπεται αποζημίωση με το Ν. 3198/1955. 
Οι αποχωρούντες εργαζόμενοι που δεν είχαν δικαστικές αποφάσεις αποδέχτηκαν τις 

βεβαιώσεις του εκκαθαριστή, αναλογιζόμενοι τη χρονοβόρα και την επώδυνη δικαστική 
οικονομική επιβάρυνση.  

Οι έχοντες δικαστικές αποφάσεις συνταξιούχοι δεν αποδέχθηκαν τις βεβαιώσεις του 
εκκαθαριστή και ενημέρωσαν το Υπουργείο Οικονομικών για τις απαιτήσεις τους, 
κοινοποιώντας τις δικαστικές αποφάσεις. Το Υπουργείο δεν αντέδρασε στις απαιτήσεις 
τους, ξεπερνώντας τα νομικά όρια, καθιστώντας αυτές αμετάκλητες, δίνοντας τους τη 
δυνατότητα για προσφυγή αναγκαστικής εκτέλεσης σε βάρος του Υπουργείου. Το 
Υπουργείο Οικονομικών απάντησε με ανακοπή, ισχυριζόμενο ότι δεν είναι συνέχεια της 
ΕΛΒΟ. Τον ισχυρισμό του Υπουργείου αποδέχτηκε το πρωτοδικείο Αθηνών με απόφασή 
του και δικαίωσε το Υπουργείο, ενώ οι συνταξιούχοι προσέφυγαν ήδη στο εφετείο 
Αθηνών συνεχίζοντας το δικαστικό τους μαραθώνιο με ό,τι αυτό συνεπάγεται. 

Οι αυθαιρεσίες του εκκαθαριστή συνεχίζονται, με την απόλυση χωρίς αποζημίωση 
των 17 εργαζομένων που παρέμειναν στην εταιρία μέχρι την παραμονή πώλησης της 
ΕΛΒΟ ΑΕ, με οφειλόμενα προς αυτούς ασφαλιστικά δικαιώματα 1,5 έτους, που έως και 
σήμερα δεν τους αποδόθηκαν(ένσημα), παρότι δικαιώθηκαν από τα αρμόδια δικαστήρια 
Θεσσαλονίκης.  

Να σημειωθεί ότι το τίμημα πώλησης της ΕΛΒΟ ΑΕ ήταν 3.000.000€ και οι νέοι 
ιδιοκτήτες εισέπραξαν 1.500.000€ περίπου από την πώληση παλιών σιδερικών και 
μηχανημάτων, που ο εκκαθαριστής δεν εκποίησε υπέρ των πιστωτών (συνταξιούχοι-
εργαζόμενοι) στερώντας τους τις αποζημιώσεις. 

 
Με βάση τα παραπάνω ΕΡΩΤΩΝΤΑΙ οι κ. Υπουργοί, σε ποιες ενέργειες θα προβεί 

η κυβέρνηση ώστε να πραγματοποιηθεί επιτέλους η αποπληρωμή της νόμιμης 
αποζημίωσης λόγω συνταξιοδότησης των προαναφερόμενων συνταξιούχων και πρώην 
εργαζόμενων της ΕΛΒΟ. 
 

Οι Βουλευτές 

Στολτίδης Λεωνίδας 

Δελής Γιάννης 

Έξαρχος Νίκος 

Κατσώτης Χρήστος 

 




